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Поясним, из-за чего возникло заблуж-
дение. В начале 2024 года налоговики 
не принимали заявления на зачет фик-
сированных взносов за 2024 год, так 
как непонятно было, какой срок уплаты 
указать с учетом переноса. По НК фик-
сированные взносы нужно перечислить 
не позднее 31 декабря (п. 2 ст. 432 НК). 
Но в 2024 году последний день выпада-
ет на выходной, так что срок необходи-
мо переносить (п. 7 ст. 6.1 НК). А первый 
рабочий день в 2025 году был не изве-
стен, так как не приняли новый произ-
водственный календарь. 

Позже налоговики сообщили, что 
в заявлении можно указать либо дату 
08.01.2025, либо 09.01.2025, а более 
детальную информацию посовето-
вали уточнить в местной инспекции 
(см. ответ на вопрос от 14.04.2024 
в телеграм-чате ФНС). Вот индивиду-
альные предприниматели и решили, 
раз заявление не принимают, нужно 
отправить в ИФНС уведомление на эти 
взносы.

Как на самом деле. Инспекторы 
не примут уведомление на фиксиро-
ванные взносы ИП. Уведомления нуж-
но представлять по налогам и взносам, 
по которым не отчитались до срока 
уплаты (п. 9 ст. 58 НК). Но есть исклю-
чения — по взносам ИП и некоторым 
налогам уведомления не требуют-
ся. Инспекторы не примут уведомле-
ния с КБК этих платежей (письмо ФНС 
от 31.01.2024 № ЕА-4-15/971). По каким 
налогам и взносам подавать уведомле-
ния, а по каким нет, смотрите в табл. 2.

Миф 6. Уведомления 
с минусом можно подать 
по любым налогам

Компании сдают отрицательные уве-
домления по любым налогам и взносам, 
чтобы исправить предыдущее. Бух-
галтеры считают, что сумма с минусом 
уменьшит сумму, которую они по ошиб-
ке указали в исходном уведомлении.

Таблица 2. По каким налогам и взносам подавать 
уведомления

Нужно подавать Не нужно подавать

НДФЛ с зарплаты работников Фиксированные взносы ИП

Страховые взносы за работников Дополнительные взносы ИП по тарифу 1 про-
цент с доходов свыше 300 тыс. руб.

Авансовые платежи по УСН Патентный налог ИП
Авансовые платежи по НДФЛ с доходов 
предпринимателя на ОСНО

Налог на профессиональный доход самоза-
нятых ИП

Авансовые платежи по ЕСХН за первое 
полугодие НДС

Имущественные налоги компаний Имущественные налоги ИП
Налог на прибыль налогового агента с дохо-
дов иностранных организаций, а также налог 
с доходов по государственным и муниципаль-
ным ценным бумагам

Налог на прибыль в остальных не указанных 
случаях
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